

NOTA POLITICA

Ya andan a la greña!

El corresponsal de "El Debate" en Barcelona, señor Aguirre, ha enviado en su crónica diaria, lo último que se avicinaba para que los partidos de izquierda terminasen definitivamente como los enamorados de un día a la greña. Los azafistas de Cataluña rompen los primeros las lanzas y acusan a los esquerristas— aquellos aliados de siempre— de preparar en perjuicio de las demás plataformas espectaculares y añaden— para que no haya desperdicio en el asunto— que lo de la noche del 6 de octubre del año pasado fué algo descabellado "produciendo a Cataluña males sin cuento y no en último lugar el daño de estimables valores personales de que Cataluña no está sobrada". Y sigue, diciendo, que el pueblo catalán se mantuvo unánimemente al margen del movimiento.

Claro es que esta acusación ha sido como un mazazo para la Esquerda y están al rojo vivo los componentes de este grupo político catalán. Y de una manera velada, pero que a la vez están de coraje por cuanto "L'Humanitat", reuerda a los azafistas catalanes la nota de Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, dirigida a la opinión pública al conocerse la solución dada a la crisis Samper.

Para el sentimiento español la acusación significa la satisfacción íntima de lo que pudiera haber sido el triunfo de la República Federal Española, proclamada por el señor Companys, en Barcelona, una noche de sonoro para España. O sea, que hubiera sido imposición de una minoría sobre la mayoría ya que, "el pueblo catalán estaba al margen del

movimiento". Además que esta segunda parte significa lisa y llanamente la mas tremenda acusación contra el ex-gobierno de la Generalidad y debe unirse a todas las diligencias seguidas por la Justicia en la depuración de los hechos y para los fines de la condena que en su día haya de dictarse.

Pero, también todo esto es el preludio de una campaña de difamación de los aliados de ayer entre sí mismos, lo cual ni nos produce satisfacción ni vergüenza. Las cosas tenían que suceder de este modo, porque en esas alianzas ocasionales, sin una espiritualidad en las conciencias sin un guión hacia el bienestar del país, sin una directriz para el bien común, no existe mas que el materialismo y el "do ut des"; el juego pasional con vistas al mejoramiento propio, aunque sea en perjuicio de los otros.

Gracias a que España siempre tiene también como se dice para Francia "un hombre para cada momento" y "una organización para cubrir los momentos difíciles" y por eso se ha salvado de un estado de subversión que la corría y de una anarquía que la aniquilaba. Y si no hubiera sido por esa CEDA, tan denigrada por los malos patriotas que sería ahora España, sino un caos?

Ni nos causa satisfacción ni indignación la pugna entre azafistas y esquerristas; no la concedemos mas importancia que por lo que descubre de podrido y de antiespañol en actitudes y desiantes, impropios de un Gobierno que se quiere llamar así. Y no teman los azafistas catalanes: "ni habrá apoteosis ni habrá glorificaciones".

De nuestros colegas

La lucha por la impunidad

Una comisión integrada por destacadas figuras políticas pertenecientes en su mayoría a los partidos que en octubre pasado, coincidiendo con la subversión marxista separatista, declararon su incompabilidad y ruptura con los poderes actuales del régimen, ha visitado al jefe del Gobierno para solicitar el indulto de los socialistas. La gestión era obligada.

La casi totalidad de los visitantes se sienten solidarios de los hechos llevados a cabo por los sentenciados y tenían puestas sus mejores esperanzas en el triunfo de la revolución que aquellos capitanearon en Asturias y que— no hay que olvidar— debía estallar en todas partes. Se impone que los cómplices libres aboguen por los cómplices presos y evitar de este modo el desaliento que en caso de cumplirse la ley habría de caer sobre las masas revolucionarias.

En estos días se habla mucho de piedad por quienes han visto impasiblemente caer asesinados a honrados obreros, indefensas mujeres o agentes de orden público a manos de los que emplea el partido socialista. Ninguno de estos visitantes de hoy hicieron gestiones en la Casa del Pueblo donde con tan buenos amigos contaban, para impedir que fueran asesinados los obreros que hubieran desobedecido órdenes de ese centro, verdadero Estado dentro del Estado, como aconteció con el obrero de "A B C" muerto a tiros el pasado marzo el empleado de la "Casa España" meses después, el tranviario acribillado a balazos en septiembre, en la calle de la Princesa cuando conducía un tranvía, y así sucesivamente. La Casa del Pueblo imponía sus órdenes bajo la amenaza generalmente seguida de ejecución de pena de vida y ninguna de estas almas sensibles de hoy gestionó cerca de los directivos de esos centros del crimen que no aplicasen la pena capital.

Para ellos era lícito pero cuando por un verdadero milagro alguno de sus primates ha sido

siguido dirigiendo personalmente a las masas asesinas e incendiarias, los otros directores tan culpables como ellos, aunque mas afortunados en haber logrado ocultar las pruebas materiales de sus crímenes, exigen la impunidad.

La piedad es gran virtud pero debe ser moderada y dirigida por la justicia. La impunidad otorgada a los criminales de hoy es el mayor aliciente que puede depararse para nuevas subversiones y delitos.

La inmensa mayoría de las víctimas de la pasada revolución eran inocentes y también eran honrados agentes de la autoridad, técnicos y sacerdotes las víctimas que en potencia se preparan al aleccionar con debilidades la nueva revolución.

Piedad sí, para las víctimas futuras que todavía pueden evitarse y justicia, nada mas que justicia, jamás venganza, para los responsables principales de los horribles sucesos que tantas lágrimas y sangre han hecho derramar, tantas riquezas han destruido para siempre y tantos millones han arrancado al erario público y a la economía nacional.

(De «La Epoca»)

Círculo Mercantil e Industrial

AVISO

Esta Sociedad celebrará sus tradicionales bailes de Carnaval en los días 3, 4, 5, 9 y 10 de marzo y uno infantil en la tarde del domingo de Piñata.

Como obsequio a los socios se rifarán varios objetos en los días domingo y martes de Carnaval, y sábado y domingo de Piñata.

Además se concederán cinco premios en el baile infantil a los niños y niñas mejor disfrazados.

Oportunamente se expondrán al público los regalos indicados.

LA JUNTA DIRECTIVA

No se devuelven los originales, publíquense o no

DE ACCION POPULAR

No es propósito de este Comité entablar polémica con el alcalde de la ciudad sobre la conducta seguida por nuestra minoría en la revisión de los presupuestos municipales para el actual ejercicio; pero ante el contenido de la nota que hoy publica una parte de la Prensa local, juzgamos preciso decir lo siguiente:

1.º Que cuando comenzó la confección de dichos presupuestos, se discutió por el Comité la conveniencia de que se reintegraran a sus cargos los concejales de ACCION POPULAR, resolviéndose en sentido negativo, por una razón política, la subsistencia de la causa que originó el retraimiento, y otra subjetiva, la creencia de que el partido radical realizaría una eficaz y sincera labor presupuestaria.

2.º Que después de conocer el desastroso resultado de los presupuestos, se estaba en momento propicio para aprovechar la ocasión que brindaba la providencia del Delegado de Hacienda y enmendar el yerro cometido, a cuyo fin aportó la minoría de ACCION POPULAR iniciativas salvadoras que el alcalde y sus amigos y confederados no han querido aceptar.

3.º Que el señor Bascuñana no propuso el plan completo de un presupuesto extraordinario para combatir el paro obrero, por que el asunto no podía legalmente traerse en aquella sesión, que, por ser fernibia extraordinaria, solo permitía que se resolvieran los asuntos concretamente comprendidos en la convocatoria; en lo cual este Comité padeció un error que lamenta, pues de igual modo que tolero que se hablara de pensiones absolutamente extrañas a las que dicha convocatoria anunció, por el momento, aún cuando el presupuesto es seguro, que se desahucian, en un completo del presupuesto ordinario, el cual se reanuda (y ya llegará D. M.), al solo efecto de evitar que el paro obrero sirviera de pabellón para cubrir ciertas consignaciones presupuestarias que son inadmisibles.

4.º Que las obras de reparación del Matadero, que son de la incumbencia del Ayuntamiento, podrían hacerse con la consignación que quedaba en presupuesto, después de hechas, las deducciones que propuso nuestra minoría, pues las obras que se refieren a limpieza de pozos y tuberías, según los informes que se nos dieron, deben ser a cargo del contratista del servicio.

5.º Que en la consignación de gastos de agua, se tuvo presente, con datos de la intervención de fondos municipales, lo que el año 1934 se había pagado por todos los conceptos relativos a servicio tan interesante; y según ellos, quedaba una

partida superior a la que se había invertido en el ejercicio expresado; si tales datos no eran fidedignos ni a este Comité ni a la minoría de ACCION POPULAR puede culparse de su inexactitud.

6.º—Que en el solar y obras del grupo escolar Nicolás Salmerón, se propuso que desapareciera la consignación (ya los amigos del alcalde la redujeron al 50 por ciento, porque esa era una de las partidas destinadas al presupuesto extraordinario, y su eliminación en el ordinario era un factor no despreciable para aproximarse a la nivelación.

7.º—Que la reducción de 20 mil pesetas en el artículo de ferias y festejos, estaba inspirada en la realidad, la cual según sabe el alca de por la experiencia de lo ocurrido en agosto de 1934, es que en definitiva las clases mercantiles son las que pechan con esta clase de gastos y asesoran para la formación del cartel de fiestas y ejecución de las mismas; quedando el caso reducido en último extremo a que los comerciantes en vez de pagar las 29.000 o más pesetas que les saquen por escaparates y vigilancia de sus establecimientos, dieran bastante menos de aquella cifra para un gasto que les resulta inmediatamente reproductivo.

8.º—Que la frase "y así sucesivamente" con que el alcalde cierra la impugnación de las reducciones de gastos que propuso nuestra minoría y fueron desestimadas, hay que traducirla en el sentido de que las de mas que no cita, y que también se rechazaron, son impugnación posible, en la cual coincide este Comité con su señoría.

9.º—Que por lo que respecta a los ingresos que propuso la minoría de ACCION POPULAR y que el señor alcalde califica de burla o confusión (ligereza imperdonable) se refieren en primer lugar a las cajas de naranjas a razón de 0.10 ptas. cada una, cajas de melones, gravadas en igual cuantía; y almendras en cajas o en sacos, a 0.02 pesetas el kilo, entendiéndose que el gravamen de dichas mercancías solo alcanzaba a las destinadas a la exportación pero no a las que entrarán para el consumo del vecindario; es decir, que con igual criterio de justicia que se cobra el arbitrio sobre barriles de uva, se proponía que se cobrara el de estas otras especies, sin que sea lícito oponer que estaban incluidas en la tasa que desestimé el delegado de Hacienda, porque de eso no se puede hablar, y menos después de conocida la tarifa, que calcula por avellanas, almendros, nueces y piñones, 40.000 kilos y por cajas de naranjas y melones 200.000 unidades, lo cual demuestra que esos datos se tomaron comple-

tamente de espaldas a los centros de información.

10.º—Que en los barriles de uva, tomas de agua, y tubos de desagüe (que el alcalde omite) y esparto en rama, se aumenta el cálculo de producción en la propuesta de nuestra minoría, en unos casos, tomas de agua y tubos de desagüe, porque se aumenta el gravamen persuadida de que el vecindario prefiere pagar cada año 24 pesetas más por ese concepto que lo que le corresponde por el célebre Repartimiento general; y en otros, barriles de uva y esparto, por que debe suponerse que el Ordenador de pagos no librará cantidad alguna para algunas atenciones obligatorias, pero imaginarias que existen en el presupuesto de gastos, y por que otras, voluntarias, no llegarán tampoco a satisfacerse, todo lo cual producirá la anulación de unas 55.000 pesetas, que es lo que hay de exceso en los ingresos calculados.

11.º—Que no hay para que distinguir entre el nacimiento y la resurrección de un arbitrio, porque lo que interesa al contribuyente es pagarlo; y que esa esplianción no convencerá a los comerciantes sometidos a los dos impuestos, que como el Fenix, según el alcalde, reviven de sus propias cenizas, pues a la hora de pagarlos dedicarán un recuerdo poco agradable a la consabida resurrección.

12.º—Que es todavía más difícil convencer al vecindario de que los concejales que con sus votos han acordado que se cobre un Repartimiento general que importa 456.000 pesetas, el más gravado de todos los que hemos conocido, son opuestos al Repartimiento y han acreditado su oposición a él, pues, la oposición de esos regidores al Repartimiento, se demuestra acordando un Repartimiento que excede a todos los votados antes (que harán sí algún día andando el tiempo son partidarios de él?

13.º—Que es completamente infantil tratar de justificar la exacción del repetido Repartimiento, que no debe adoptarse jamás en Almería; y que en cuanto al tanto por ciento del 1.10 a que se refiere el alcalde, será el medio de dejar sin satisfacer cuando menos el 15 por ciento del presupuesto de gastos, con lo que los funcionarios municipales y demás partícipes están de pésame.

Y 14.º—Que agradeciendo este Comité el consejo que se sirve darle su señoría al final de la nota, se ve, por ahora, en el trance de declinarlo, sin perjuicio de acudir al señor alcalde en cualquier ocasión que lo necesite.

Y conste que no pensamos seguir tratando de esta cuestión, que damos por terminada.

EL COMITE

Crónica del HERALDO

Política de tenores

En el momento de construirse el Régimen había muchos cotizantes. Era la hora de apuntarse.—A ver, apúntame usted.—O bien.—Desde cuando es usted republicano?—Se apuntó antes o después de Abril?—Fué un gran momento de actividad política. Cada día se inauguraba un centro poniendo en el pequeño balcón el mástil de una bandera tricolor. Se empezaban a definir las jerarquías políticas.—Eso se lo cuenta usted al comité.—Esta noche tenemos reunión, veremos lo que pasa.—Grandes luchas para elegir candidatos, de cuya lucha solía salir triunfante el más anodino, el más inepto, el que suscitase menos celo entre los competidores. Así se hicieron las Constituyentes, graves momentos para hacer méritos. Con tres o cuatro frases los propagandistas hacían el esquema de sus discursos en el que no podía faltar la palabra estructuración. Lo importante era hacer méritos. Unos a otros se increpaban por un prurito de antigüedad.—Vamos a ver, señor y usted desde cuando es republicano?—Y claro está como antes de la República no había republicanos, esta primera materia humana del régimen había que improvisarla de cualquier modo. No más que las personas de buen gusto, permanecieron neutrales en este pugilato de apariencias. Nadie sabe el daño que hicieron a las nuevas instituciones este primer período de empujones y codazos para situarse en primera fila.

Pero ya las cosas se van pasando y poco a poco los partidos van quedando sin cotizantes. Algunos se han quedado pura y simplemente con el comité. Y es que un país por afición que tenga a la política, como tiene el nuestro, carece de capacidad para tantos partidos. ¿Cuántos partidos se han creado en España en estos últimos años? Pensemos que ha habido cincuenta y tantos nuevos ministros, y que cada uno de estos ministros, por lo menos en su pueblo, dirigía un partido, para su uso particular. Y si esto era en la zona republicana, en la monarquía ocurría algo parecido. Hasta tres aspirante a dictadores teníamos. Es decir, que aun para la dictadura, que en todos los pueblos es producto del impulso de un hombre, España cuenta con tres hombre en pugilato para ver quien eleva el brazo más alto y abre más la mano para saludar.

Hay que confesar que todo esto nos trae de cabeza. La algarabía es de tal índole que no hay modo de entenderse. Mas ahora, el simple anuncio de unas elecciones, los de un campo y de otro empiezan por llamar por la unión. Es triste pensar que no más que para una contingencia electoral los españoles piensan en unirse. ¿Y después? Porque en política una unión que no sea verdadera no sirve sino para ahondar las distancias. Pero somos incorregibles. No pidá entre nosotros unión en las horas de construir. En cada problema en la confusión, en cada acto de acción de gobierno aparecen tantas opiniones y pareceres como españoles. ¿Quién puede gobernar así?

Y esto será porque aún no ha surgido el hombre? ¿Qué difícil que entre nosotros surja alguien que pueda agrupar en torno de sí una mayoría? Nos hallamos en un período de absoluta disociación. Aquello que se decía antes, "huelgas, políticas, etc." desapareció también. Nos ponemos en manos de cualquier médico, pero sin fe, para hacer después cada cual lo que bien le parezca, sin atender ni a una sola de las preocupaciones.

Posiblemente, cualquier gobernante sería bueno si le dejásemos un poco de tiempo. Pero el vocerío interrumpe todos los parlamentos. El político se desguita sin conseguir que se le oiga. Quizá sus amigos aplauden demandando e sus adversarios gritan demasiado; pero entre unos y otros inutilizan su palabra. Y pensamos que o esto se acaba, o el país se disolvirá en una quiguigay. Nos hallamos en una verdadera batalla de competidores. No hay segundas partes, todos son divos. Y como hacer una ópera no más que con tenores.

FRANCISCO DE COSSIO

(Prohibida la reproducción.)

ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños	580
Id. adultos	980
Refugio nocturno	50
Tienda Asilo	94
Dispensario antifraco-	
matoso	227
Cantina	255

E. A. J. 60 Radio Almería

A las 13.30.—Apertura de la estación con el Pandanguillo de Almería.

La orquesta de la estación interpretará un selecto programa.

Información de Asistencia Social.—Cartelera cinematográfica.—Discos variados.

A las 15.—Cierre de la estación.

A las 20.30.—Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.

Música variada. Noticias de Prensa recibidas de Madrid.

A las 23.—Cierre de la estación.

Notas sociales

Procedente de Melilla, llegó a esta capital el procurador don Fernando Ortiz.

De Granada ha llegado a esta ciudad el agente comisionista don Manuel González González.

También se encuentra en esta, procedente de Málaga, el comerciante don José García Benítez.

Para Málaga marchó después de unos días de estancia en ésta, don Edmundo Fernández Lasso.

En cuarta plana o originales de interés

Reportaje local

EL GOBERNADOR ENFERMO

El gobernador civil Sr. Peyró no pudo recibir ayer mañana a los periodistas por encontrarse ligeramente indispuerto.

UN BANDO DEL ALCALDE

El alcalde señor Alemán Illán anunció a los periodistas que hoy facilitar el bando diciendo las normas que se han de observar en las fiestas carnavalescas.

También dijo que se había terminado la reparación de varias calles.

EN LA DIPUTACION

El presidente de la comisión gestora de la Diputación señor Guirado Román, manifestó ayer mañana a los periodistas que había recibido una notificación del envío de 117.000 ptas. que adeuda el Estado por los con-

ceptos de caminos vecinales y derechos reales.

Telegramas dirigidos por la Diputación Provincial a los excelentísimos señores presidente del Consejo de ministros, ministro Agricultura, ministro Gobernación y ministro Obras Públicas:

«Acudo V. E. ante insoportable situación pueblos esta provincia en que crisis obrera reviste caracteres verdadera gravedad, pues alcaldes acuden continuamente esta presidencia, exponiendo angustiosa situación clase trabajadora habiendo agolado cuantos medios municipales tienen a su cargo, pues incluso reparto voluntario ent e vecinos pudientes ha llegado momento en que no puede sostenerse por agotamiento propietarios afectados formidables presión precios campaña uera principal y única riqueza esta provincia. En algunos pueblos como Ablá, Alboloduy, Alhama,

Almócita, Beirés, Benitagla, Benizalón, Canjáyar, Cuevas, Mojácar, Tabernas y Tahal, obreros recorren calles acudiendo al socorro particular para sostenerse ellos y sus familias. Ante tan grave situación y grave crisis solicitó de V. E. tienda esta provincia facilitando urgentemente trabajo Obras Públicas, repoblación forestal en calveros incultos, construcción refugios pesqueros Villaricos y Carboneras, y terminación caminos vecinales actualmente paralizados por falta medios económicos que esta Diputación no puede atender por carecer totalmente fondos dada la angustiosa situación Ayuntamientos provincia que tienen agotadas todas sus posibilidades por atender crisis trabajo en sus términos. Espero V. E. tienda esta provincia que tan agobiada y en tan grave situación se encuentra.—Saluda le Guirado, presidente Diputación.

Sobre una suscripción

A ruego de varias personas que deseaban contribuir para costear las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica que se ha concedido a sor Gregoria Ayala Alduán, superiora del Hospital provincial, iniciamos una suscripción en nuestro número del día 27, pero en vista de que en la sesión celebrada ayer por la comisión gestora de la Diputación provincial se acordó que se costear por la Corporación, no tiene ya objeto la suscripción, lo que ponemos en conocimiento de los que pensaban aportar donativos.

De Acción Católica

Esta tarde, a las tres y media, dará en el cine Hesperia la anunciada conferencia la señora María de Madariaga, presidenta nacional de las juventudes femeninas de Acción Católica Española.

Las grandes dotes que adornan a la conferenciante y las noticias que se tienen del entusiasmo que ha despertado en todas las poblaciones donde ha hablado, hacen que sea extraordinario el deseo de escucharla.

A pesar de los anuncios en contrario, el Consejo careció de derivaciones políticas

Los ministros encontraron acertados los motivos por los que se ha devuelto al Congreso la ley de ascensos por méritos de guerra

Se aprueba una ponencia relativa a la suscripción en favor de la fuerza pública

En la sesión de Cortes se aprobó el reclutamiento para la infantería de Marina, continuándose la discusión de la ley municipal y del proyecto de arrendamientos

Consejo de ministros

Madrid, 28. En el Palacio Nacional se reunieron esta mañana los ministros celebrando un consejo. Después se reunieron en Consejo bajo la presidencia del Jefe de Estado.

La reunión comenzó a las diez y media de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

Al salir el señor Lerroux manifestó a los periodistas que anticipaba la noticia de la devolución al Parlamento del proyecto de ascensos y recompensas a los militares.

En vista—añadió—de que en el Consejo no pudimos despa- char todos los asuntos mañana a las once de la mañana no reuniremos en el Congreso aprovechando que se celebra sesión ma- nutina.

Un periodista preguntó al Jefe del Gobierno si se acordó le- vantar la suspensión del «Heraldo de Madrid».

Respondió el señor Lerroux que se facultó al ministro de la Gobernación para resolver el asunto.

Terminó diciendo que creía que quedaría zanjado en breve es- pacio de tiempo.

El ministro de Comunicaciones señor Jalón dió como siempre a los reporteros la referencia del Consejo diciendo que el señor Ro- cha les había informado copiosamente de los asuntos del exterior.

Se me facultó—prosiguió—para resolver sobre la construc- ción de la casa-correo de Mallorca. Les preocupa allí mucho ba- jo el punto de vista turístico, relacionado con este asunto.

Tratamos también de la inauguración de la Casa de Correos de Cuenca, construida hace seis años y aun no inaugurada.

Pedí un crédito de 90.000 pesetas, calculadas por los arqui- tectos para la terminación de las obras.

Se examinó la instancia presentada por las Compañías de fe- rrocarriles, M. Z. A. y Norte sobre la citación de la Tesorería. Es- te asunto se tratará en el Consejo de mañana.

Examinamos—siguió diciendo el ministro de Comunicaciones—la exposición del diputado señor Canet, sobre la situación del paro obrero en Menorca.

En el Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora—agregó—se acordó devolver a las Cortes para su segunda deliberación el proyecto llamado de «militares congelados».

Respecto a la suspensión del «Heraldo de Madrid, creo que el señor Viqueiro lo resolverá rápidamente.

El ministro de la Gobernación nos informó de los trabajos de la Junta del paro; y esperamos que el Gobierno tenga pronto pro- puestas concretas de los puntos donde ofrezca mayor agudeza.

Respecto a la suscripción para la fuerza pública se aprobó una ponencia estableciendo una escala gradual para entregar 12.000 pesetas a las familias de los muertos, sin distinción de categorías y 2.500 a los heridos graves.

Se les dará 1.000 pesetas a los heridos leves, 250 a quienes tomaron parte en hechos de armas y 50 a los movilizados. Sobre esto—terminó el señor Jalón—mañana resolverá el Consejo.

A los representantes de la Prensa se les facilitó la siguiente

Nota oficial

JUSTICIA.—Decreto sobre el nombramiento de fiscales mu- nicipales en Cataluña.

Reorganizando la Junta provincial de menores de Madrid.

Reposición de varios funcionarios.

GOBERNACION.—Reposición de varios funcionarios.

Excluyendo a don José Alvarez de Asturias de la lista de ex- propiaciones.

Decreto sobre la interpretación del artículo 52 de la ley mu- nicipal de 1.877 y artículo noveno de la Constitución.

Propuesta de levantamiento de la suspensión del diario de la noche «Heraldo de Madrid».

Peticiones de diversas obras para mitigar el paro obrero en distintas provincias.

GUERRA.—Adaptando el personal subalterno y músicos mi- litares a las nuevas categorías de cuerpos de suboficiales y clases de tropa.

Reformando el Reglamento de recompensas en los tiempos de paz y guerra.

Nombrando director del Parque de Madrid al teniente coronel de Intendencia señor Herrera.

Recompensas al personal civil que se distinguió en el apoyo al Poder constituido, durante los sucesos del pasado octubre.

Autorizando a los tenientes, alféreces y asimilados al cuerpo auxiliar y subalterno del Ejército para que puedan pasar de la si- tuación de disponible voluntario de reemplazo a voluntario super- numerario.

MARINA.—Concediendo un crédito de 9.072.454 pesetas para la adquisición de un buque con destino a la «Campsa» que será construido por la Unión Naval de Levante.

COMUNICACIONES.—Restableciendo las funciones del Con- sejo de Vigilancia en la Administración Postal.

INSTRUCCION PUBLICA.—Restableciendo la plantilla de 1931 de profesores y auxiliares numerarios de las Escuelas de Artes y Oficios.

Decreto sobre el nombramiento con carácter permanente del Comisario general de Enseñanza en Cataluña.

Creando las plazas de inspectores de Segunda Enseñanza.

Reorganizando la inspección de primera enseñanza.

Expedientes de construcción de escuelas.

AGRICULTURA.—Varios expedientes sobre asuntos fores- tales.

Diversos nombramientos de ingenieros sobre las autorizacio- nes de trigos.

Decreto regulando la circulación y venta de fertilizantes.

Autorizando la tectura del proyecto para regu- lar y estabi- lizar la producción azucarera.

OBRAS PUBLICAS.—Aprobando los presupuestos a liciona- les para las obras de los ferrocarriles.

Anulando el decreto que separó del servicio a don Antonio Caballero.

Un periódico suspen- dido

Madrid, 28.—El Goberna-

dor ha suspendido el peri- dico «El Pueblo» por inser- tar un artículo sucio e in- moral.

La devolución de una Ley

Madrid, 28. En el Congreso se ha recibido, devuelta, la Ley de los «congelados» militares.

El señor Alcalá Zamora lo justifica, en que desvirtua el pri- mitivo proyecto, incluso llegarían a reintegrarse al Ejército quienes se negaron a someterse al régimen.

Impugna los ascensos por elección, manifestando que nun- ca tuvieron legalidad constitu- cional.

Se reúne la comisión de Estado

Madrid, 28.—Se reunió la Comisión de Estado pre- sidida por el señor Rocha, asistiendo especialmente los jefes de minoría.

El señor Madariaga infor- mó de interesantes aspectos relacionados con la política exterior.

Todas las misas que se cele- bren mañana sábado en la parroquia de San Pedro, siendo la última a las diez, serán aplicadas por el alma de la señora

Doña Juana Molina

VIUDA DE CUMELLA

al cumplirse el primer ani- versario de su fallecimiento.

Una ley para el teatro

Madrid, 28.—El señor Sa- lazar Alonso ha manifesta- do que presentará unas pro- posiciones encaminadas al establecimiento de una Ley para el teatro.

Dictamen favorable a unas pen- siones

Madrid, 28.—La Comi- sión de la Presidencia ha dictaminado favorablemen- te la concesión de pensiones y retiros a Cabos, individuos de la Benemérita y de Ca- rabineros, pero pasándolos a informe de la Comisión de Presupuestos.

Lanas «PELIKAN»

PARA LABORES

Venta exclusiva:

CASA MENA

Asamblea de cla- ses Sanitarias

Segovia, 28.—En el tea-

JOSE SORIANO MACIA

Enfermedades de los ojos

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

tro de Juan Bravo se ha ce- lebrado la anunciada asam- blea de las clases Sanita- rias.

Con motivo del asesinato del médico de Cantalejo, se pronunciaron violentos dis- cursos.

El Subsecretario de Sani- dad, dijo que era inexcusa- ble el implantar rápidamen- te la Ley sanitaria.

¿Ha sido asesina- do el centinela del Banco de Inglaterra?

Londres.—En un patio, situa- do frente al depósito de oro en barras del Banco de Inglaterra, ha sido hallado esta mañana, herido de bala, el centinela James Baker, soldado del regi- miento llamado de Guardias Galesas.

Baker, que fue encontrado en su puesto, murió poco después a consecuencia del balazo.

Todas las noches un destaca- mento de uno de los regimien- tos de guardia presta servicio de vigilancia. Al llegar un mé- dico con la ambulancia para lle- var al soldado Baker al hospita- l, el oficial encargado de la guar- dia se negó a abrir las puertas del Banco de Inglaterra hasta que hubiese comprobado su per- sonalidad temiendo que fuese una maniobra para saltar el Banco.

Al pie del centinela herido se encontró su fusil.

Faltaba un cargador de su cartuchera.

Se cree que se trata de un suicidio.

El estreno de «Los majos del Perchel» en el Teatro Calderón constituye un gran éxito

Madrid, 28.—Esta noche se estrenó en el Teatro Cal- derón, la obra de Enrique López Alarcón «Los majos del Perchel», que obtuvo un gran éxito.

Anita Adamuz interpretó la obra magistralmente, muy bien secundada por el resto de la compañía. Enrique López Alarcón fué llamado a escena en el transcurso de la obra y al terminar cada jornada.

Noticias del extranjero

Guayaquil.—Unos descono- cidos frotaron el automóvil del Presidente de la República señor Velasco, cuyo vehículo iba vacío. Los proyectiles al- canzaron al conductor matán- dole.

«LA VALENCIANA»

MUEBLES - ALMERIA

CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS

LOS MEJORES

VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muebles están contruidos sólo con maderas de primera calidad

Grandes remesas de camisas para hombre

Colores inalterables

Precios baratísimos.

CASA ROSALES — TIENDAS, 4

Veintinueve personas muertas a consecuencia de una explosión en una fábrica de lapiceros de Moscú

Moscú.—Esta mañana se ha producido una gran explosión en una de las más importantes fábricas de lapiceros de la ciudad.

La explosión se produjo cuando los obreros abandonaban el trabajo.

Hasta ahora se sabe que han resultado muertas veintinueve personas.

La situación se ha agravado por un violentísimo incendio, consecutivo a la explosión.

Las llamas han ganado rápi- damente todos los pabellones de la fábrica.

Detalles de la catás- trofe

Moscú.—De los primeros in- formes de los técnicos sobre el incendio de la fábrica de tapi- ceros resulta que al estallar el compresor de alta tensión, hizo explosión un tubo de aire com- primido.

La explosión fué de tal violen- cia que los trozos atravesaron tres pisos de la fábrica.

El Comisariado del Pueblo del interior ha ordenado la aper- tura de una encuesta para poner en claro las causas de la catástrofe.

El número de obreros heridos se eleva a unos trescientos.

La mayoría de ellos no po- drán reintegrarse al trabajo en algún tiempo.

Hacia la nor- malidad

Barcelona, 28.—Ha cesado la requisita de automóviles par- ticulares con motivo de haber mejorado el orden público.

Teatros y Cines

SALON HESPERIA

A las 6'30 y a las 10: «Los hijos de la calle».

Ampliación del Consejo

Madrid, 28.—En la referencia de ampliación de lo tratado en Consejo facilitada a los periodistas se dice que, a pesar de que se anunció, careció de derivaciones políticas.

Los ministros encontraron acertados los motivos de devolver a las Cortes la ley en virtud de la cual se restablecían los ascen- sos por méritos de guerra. Estimándolo como problema constitu- cional, el señor Alcalá Zamora aceptó las adiciones propuestas por los partidos gubernamentales, figurando temas referentes a la familia y a la enseñanza.

Se aprovechará la vacación de carnaval para relectar el pro- yecto y entregarlo a las Cortes el día doce.

El problema alcoholero se conjuró aceptando el ministro de Hacienda señor Marraco las sugerencias del ministro de Agricul- tura señor Jiménez Fernández en favor de las cooperativas vitico- las. Se reduce a cincuenta pesetas el impuesto sobre el alcohol procedentes de las cooperativas.

El proyecto remolachero aprobado, encaminase a mantener los actuales contratos con los fabricantes de azúcar y cultivado- res, pero obligándoles a que vayan sustituyendo los cultivos impi- diendo la creación de nuevas fábricas.

La petición formulada por las Compañías de Ferrocarriles cons- iste en la emisión de 200 millones de pesetas en obligaciones con la garantía del Estado.

Una parte se dedicará a mejorar la tesorería, y otra para la renovación del material, con lo que se mitigará el paro obrero.

La sesión de Cortes

Madrid, 28. A la hora de costumbre se declara abierta la se- sión en el Congreso presidida por el señor Alba.

Se aprueba definitivamente el proyecto relativo al recluta- miento en infantería de Marina.

Se reanuda la discusión sobre el proyecto municipal. El se- ñor Royo Villanova interviene para explicar su voto, formulado en la base octava. Pide seguridades, solicitando que no existan alcaldes comunistas, socialistas y separatistas.

Se reanuda el debate sobre los alcoholes. Interviniendo los señores Chavarri Mondejar y Marraco. Este dice que no solo le preocupa la renta, sino el abandono de los intereses alcoholeros por los particulares.

Añade que no tiene vínculos que le imposibiliten para desem- peñar la cartera.

Se reanuda la discusión del proyecto de arrendamientos rús- ticos. Se discute el artículo 51. Don Cirilo del Rio censura la ad- misión de enmiendas que tienden a desvirtuar el dictamen.

Le contesta el señor Casanueva, anunciando que pronto se leerá el proyecto de acceso a la propiedad.

El señor Jiménez Fernández afirma que aunque no le satisfi- ce la forma en que quedó el proyecto, acata las decisiones del Par- lamento.

El señor Alba anuncia que mañana se celebrará sesión ma- nutina.

Se levanta la sesión, reanudándose a las diez y media, con- tinuando la discusión del proyecto de arrendamientos.

Condenado en Este número ha

consejo de guerra

sidido visado

por la censura

Oviedo, 28.—Se ha celebra- do el consejo de guerra cont- a el sereno de un hotel llamado Joaquín Díaz, que durante los sucesos revolucionarios frotó el edificio del Gobierno civil, habiendo sido condenado a seis años de prisión.

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA
Santos Rosendo, ob; León Donato, Nicéforo, Abundancio, Antonina, Adrián, Hermetes, Eudocia, mrs.; Albino, Suitberto, obs.; Siviardo ab.—La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito simple y color morado.

SAN PEDRO DAMIANO
Fue San Pedro Damiano doctísimo Cardenal, de linaje humilde, y nació en Ravena, criándose en la mayor estrechez, al cuidado de un hermano mayor, que no hubo de guardarle las consideraciones debidas.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrario.
COMPANIA DE MARIA
Triduo solemne que el Apostolado de la oración consagra al Smo. Corazón de Jesús en desagravio por el Carnaval, los días 3, 4 y 5 de Marzo.

Asistencia Social
Número premiado: 142
NIÑA ENFERMA
En la Casa de Socorro fue asistida una niña de 3 años de edad, por padecer un fuerte ataque epiléptico. Su estado fue calificado de pronóstico grave.

Este número ha sido visado por la censura

Noticias y Sucesos

De la localidad

UN ATROPELLO
La guardia municipal presentó en Comisaría una parte de la Casa de Socorro donde consta haber sido asistido de contusiones y erosiones, Diego Cervantes Flores. Dichas lesiones, se las produjo Antonio Hidalgo, al atropellarle con la bicicleta que conducía.

MENOR AGREDIDO
Carmen Navarro Cayuela denuncia a María Mora Hernández, por haber golpeado a su hijo José, de 10 años de edad, ocasionándole erosiones leves, de las que fue asistido en la Casa de Socorro

Asistencia Social
Número premiado: 142

NIÑA ENFERMA
En la Casa de Socorro fue asistida una niña de 3 años de edad, por padecer un fuerte ataque epiléptico. Su estado fue calificado de pronóstico grave.

UN CASO DE DIFTERIA
La niña de 2 años de edad, Antonia Giménez Martínez, de 2 años de edad, con domicilio en la calle de Mineros número 15 fue asistida en la Casa de Socorro por padecer angina y difteria. Su estado fue calificado de pronóstico grave. Pasó a su domicilio.

POR MALOS TRATOS
DOLARIA López Martínez denuncia en la Comisaría a Encarnación Miralles, por haberle hecho objeto de malos tratos:

SE ALQUILA
Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadravillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros. Razón: Riego (antes Real), 34

PADECIENDO QUEMADURAS
A Isabel Felices Martínez, le fué prestada asistencia en el Hospital, por padecer de quemaduras de primer grado en ambos pies. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

ANTONIOLANGLE

MEDICOESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS. ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 5 A 5. PLACIDO LANGLE, 4

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. CANALEJAS, 4, Y A. REPUBLICA, 11. ALMERIA

En el Hospital, por padecer de quemaduras de primer grado en ambos pies. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

AGRICULTORES!!

Venta de injertos sobre pie "Rupestri Lot" injertados de las mejores marcas del país. Para informes, don Antonio Navarro Gimel, en Alhambra, Tiendas, 4 y en Almería, Plaza de Campomanes, 1.

De la provincia

POR MALOS TRATOS
Alhama de Salmerón. Ante la Guardia Civil de este puesto, denunció el empleado de la Compañía del Valle de Lecrín, José Ordoñez Cortés, a un vecino de dicho pueblo, por malos tratos de palabras y obra.

Del hecho se ha instruido el correspondiente atestado y entregado al señor Juez Municipal. Miguel García Algarra OCULISTA CONSULTA: DE 10 A 12 TERRIZA, 15 ALMERIA

Este número ha sido visado por la censura

No'as municipales

DE OPOSICIONES

Don José Suárez Rodríguez ha presentado una instancia en la secretaría de este Ayuntamiento, en la cual solicita tomar parte en el concurso-oposición que este Ayuntamiento celebrará para cubrir una vacante de interventor, que existe en el mismo.

También ha presentado instancia José Rodríguez Martínez, solicitando tomar parte en las oposiciones que también en breve celebrará este Ayuntamiento, para cubrir vacantes en el cuerpo de bomberos.

DANDOSE DE BAJA

Antonio Relano Giménez ha solicitado del Ayuntamiento le sea dado de baja en la matrícula de su bicicleta, desde el día primero del pasado mes de enero.

Servicios médicos

HOSPITAL PROVINCIAL
Médico—Don Eduardo Pérez. Practicante.—Don Juan Cespedes. Matrona.—Doña Isabel Calvo.

CASA DE SOCORRO
Médico.—Don Francisco Soriano. Practicante.—Don Gabriel Bonilla.

CINEGRAMAS

Publica esta semana una interesante entrevista con Arturo Cifelli, el más pequeño actor de la península española. Entre otros originales merecedores de atención, figuran: Margáfrica super. Visión cinematográfica supervisada por Abel Gance. El maravilloso secreto de Norma Shearer.—El cine en bromas.—Vampiresas 1935.—En torno a la producción nacional. Estética femenina.—La moda en el cine.—El impuesto del 7,50 por 100.—Actualidades. Compre usted CINEGRAMAS 50 céntimos.

En el número de esta semana se inicia la publicación de las

memorias de Imperio Argentina, en las cuales relata esta artista de luchas que sostuvo antes de triunfar como estrella cinematográfica de gran magnitud. Publica además: Letra y música del tango "Cambalache", el último de los compuestos por Discépolo, autor de "Yira, yira..."—El duende en Barcelona: Misterios de la casa encantada de Gracia.—Concurso de Carnaval, con premios en metálico.—Disfraces que el gran dibujante Bayo propone para este Carnaval: (doble plana con numerosos modelos).—Memorias de la ex marquesa de Ayerbe, antigua embajadora en Cortes extranjeras.—El combate Gironés-Miller, en Barcelona.—Carnaval de 1935, foto de arte de Manassé. Actualidades. Compre usted CRONICA: 30 céntimos.

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Vista de la causa número 68 del año 1932 procedente del Juzgado de Sorbas, por un delito de asesinato seguida contra José Padilla y 7 más.

Abogados: señores P. Burgos, Rosell, López Pérez, G. Briet y R. Sánchez.

Sección segunda.—Vista de la causa número 65 del año 1934, procedente del Juzgado de Vélez Rubio por un delito de lesiones, seguida contra Antonio Martínez.

Abogado: señor Jaramillo. Procurador: señor Moreno.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en este registro las siguientes inscripciones.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Adrián Rueda Fernández, Carlos Álvarez Magañas, Francisco Martínez Capel.

Defunciones.—Ana Navarro Picón, María Isabel Soría Sánchez.

Matrimonios.—Ramón Cerdán Rumi con Rosa del Pino Martín.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—José Segura Fernández. Matrimonios.—Ninguno.

FUMAD PAPER

ESTAMPA

Es el mejor

Los deportes

FUTBOL

UN PARTIDO AMISTOSO

El próximo domingo, día 3 de marzo, tendrá lugar en el campo de deportes de la Ciudad Jardín, un encuentro entre los equipos C. D. Tradicionalista y A. D. Tranfec.

EDUARDO PEREZ PARTOS

Sanatorio: Avenida de la República, 51 ALMERIA

Awater Kent - Radio

Oírà usted el Japon y Filipinas con un Receptor de toda onda

Dispositivo para televisión

VENTAS A PLAZOS

Adolfo Téllez Herrera Garage Inglés - Almería

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos? Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles. Para gran cantidad, pedid informes: JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID REAL, 9 ALMERIA

HIPOLITO DIAZ

Depositario Exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 17/81% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias

Importador de azufres italianos OFICINAS: CAPITAN GALAN, 5. — ALMACENES: CHAFARINAS, 4. — TELÉF. 407 ALMERIA

Los buenos bebedores y personas de gusto beben s'empre

La cerveza "EL AGUILA" DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA

Méndez Núñez, 14 Tel. 1-0-3